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+ Cada um dos itens das provas objetivas esta vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a
que cada um deles esteja vinculado, marque, na Folha de Respostas, para cada item: o campo designado com o cddigo C, caso
julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADQ. A auséncia de marcagdo ou a
marcagdo de ambos os campos ndo serfo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuacdo negativa. Para as devidas marcacdes, use a
Folha de Respostas, unico documento valido para a correcéo das suas provas objetivas.

+ Em seu caderno de provas, caso haja itens que avaliem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacéo, a menos
que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padréo e
que ndo ha restrigdes de protecdo, de funcionamento e de uso em relacdo aos programas, arquivos, diretdrios, recursos e

equipamentos mencionados.

+ Eventuais espagos livres — identificados ou nfo pela expressdo “Espaco livre” — que constarem deste caderno de provas

poderdo ser utilizados para rascunho.

-- PROVAS OBJETIVAS --

-- CONHECIMENTOS BASICOS --

Texto CB1A1-1

O aforismo “o cliente sempre tem razdo” ¢ bastante
conhecido e muito citado como argumento econdmico.
Justifica-se para manter a fidelidade dos consumidores a marcas e
a lojas a fim de evitar que a insatisfag@o individual se torne uma
indesejada propaganda negativa.

Sera que, sob a dtica juridica, a afirmativa corresponde a
realidade? Nao! O cliente (consumidor) s6 tem razdo quando o
direito, a lei, lhe da amparo.

Invariavelmente, baseando-se em critério pessoal do que
seria justo como solugdo para problema de consumo, o
consumidor realmente acredita que possui o direito que alega e,
dentro da sua ldgica, passa a exigir determinado comportamento
do fornecedor.

A expressdo direito do consumidor tem sentido de
conjunto de normas que regulam as relagdes entre consumidores
e fornecedores; ndo significa necessariamente que o consumidor
tem sempre direito de exigir a satisfagdo dos seus interesses.

Para ilustrar, cite-se o exemplo, recorrente, de uma pessoa
que acredita poder, em qualquer circunstincia, trocar um produto
que acabou de adquirir simplesmente porque, chegando em casa,
percebeu que ndo era exatamente aquilo que queria, preferia de
outra cor ou até haver gastado o dinheiro com algo mais
interessante. Para a lei, a troca ou devolugdo do dinheiro pago sé
¢ possivel em situacdes bem concretas: promessa do vendedor de
trocar ou devolver o dinheiro (art. 30 do Cddigo de Defesa do
Consumidor); vicio do produto (art. 18); compra fora do
estabelecimento fisico (art. 49).

Dai a importincia de que toda pessoa tenha uma nogio
basica de quais sdo os seus direitos e de como exigir a sua
observancia. Como ¢ possivel exigir respeito a sua condi¢do de
consumidor se ndo houver uma consciéncia minima dos direitos?

Leonardo Bessa. O cliente — nem sempre — tem razio! /n: Metrépoles. 20/06/2024.
Internet: <www.metropoles.com> (com adaptagdes).

4 De acordo com o texto, ao reclamar seus direitos, os
consumidores brasileiros usam um critério pessoal de justiga
derivado de sua falta de conhecimento acerca das leis, dos

seus direitos e de como eles devem ser observados.

5 De acordo com o autor do texto, a lei prevé situagdes
especificas em que o consumidor pode solicitar ao
fornecedor a troca de um produto ou a devolugdo do dinheiro

gasto na compra de determinado produto.

A respeito das ideias veiculadas no texto CB1Al-I, julgue os

itens subsequentes.

1 O autor do texto defende a ideia de que, na perspectiva
juridica, nem sempre o consumidor tem direito de exigir que
seus interesses sejam satisfeitos.

2 O direito do consumidor ¢ um conjunto de normas que
regulamenta, entre outras ag¢des, o comportamento do
fornecedor conforme os anseios e desejos dos consumidores.

3 Segundo o texto, a expressdo corrente ‘o cliente sempre tem
razdo’, apesar de comercialmente motivada, ndo condiz com
a realidade determinada pelo arcabouco legal.

Considerando os aspectos linguisticos do texto CB1A1-I, julgue

os itens a seguir.

6 Seria mantida a corre¢do gramatical e a coesdo do ultimo
periodo do texto, caso a forma verbal “houver” fosse

substituida por houvesse.

7 Nas oragdes em que ocorrem, as expressdes ‘o cliente
sempre tem razdo’ (primeiro periodo do primeiro paragrafo)
e “direito do consumidor” (primeiro periodo do quarto

paragrafo) desempenham a mesma fungdo sintatica.

8 Prejudicaria a corregdo gramatical do texto a substitui¢do do
trecho “a marcas e a lojas” (segundo periodo do primeiro

paragrafo) por a marcas e a lojas.

9 Caso o pronome “se”, em “baseando-se em critério pessoal
do que seria justo” (terceiro paragrafo) fosse deslocado para
imediatamente antes da forma verbal “baseando”

escrevendo-se se baseando —, seria mantida a correcdo

gramatical da frase e lhe seria conferido maior grau de

formalidade.

10 No terceiro paragrafo do texto, o vocabulo “que”, presente
na oracdo “que alega”, ¢ utilizado como elemento de coes&o

referencial e tem como referente o termo “o consumidor”.

9 G

11 As formas verbais “acabou”, “queria” e “preferia” (primeiro
periodo do quinto paragrafo) sdo nucleos de oracdes cujos
sujeitos sdo elipticos e referem-se ao termo “uma pessoa”.

12 No inicio do quinto pardgrafo, a virgula empregada apds o
verbo “ilustrar” ¢ facultativa e sua supressdo preservaria a

correcdo gramatical do texto.
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Texto CB1A1-11

A palavra fic¢do nos remete a histdrias inventadas (total
ou parcialmente). Pode ser uma fantasia, que envolva monstros,
herois ou fantasmas, pode ser uma fic¢o cientifica, que envolva
tecnologias que v@o muito além daquelas que existem hoje, e
também pode ser um romance comum, totalmente realista, mas
com enredo, personagens ou ambientes inventados.

Dessa forma, uma matéria jornalistica jamais poderia ser
considerada ficcional, ja que um dos pilares do jornalismo ¢é a
busca pela verdade e a publicizagdo das informagdes com
precisdo e veracidade. Um jornal que noticiasse fic¢des estaria
ferindo um de seus principios mais fundamentais.

Apesar de essa definicdo de ficcdo ser bem popular, os
criticos e teoricos de cinema franceses Jacques Aumont e Michel
Marie afirmam que a ficcdo ¢ uma forma de discurso que faz
referéncia a personagens ou a agdes que sO existem na
imaginacdo daquele que a escreve ou I€. Segundo eles, a ficgdo
n3o ¢ uma mentira, mas um simulacro da realidade, uma das
possiveis maneiras de se representar o real.

Assim, podemos dizer que todo relato ¢ uma tentativa de
representar a realidade por meio de palavras. Um relato de um
acontecimento ndo é o proprio acontecimento em si. Os fatos
ficam no passado, depois que acontecem. Qualquer tentativa de
retoma-los no presente, por meio de uma historia, serd uma
representagdo, serd uma constru¢do da mente de uma pessoa.
Logo, serd uma ficgéo.

Lucia Mascarenhas de Miranda. A fronteira entre fato e fic¢iio

In: Ciéncia Hoje, outubro de 2024
Internet: <cienciahoje.org.br> (com adaptagdes).

23 Mantendo-se o sentido original e a corre¢do gramatical do
texto, o primeiro periodo do quarto pardgrafo poderia ser
reescrito da seguinte maneira: Pode-se afirmar que, dessa
forma, todo o relato trata-se de uma tentativa de
representar a realidade por meio do uso de palavras.

24 Dada sua fungdo na oragdo, o termo “da mente” (quarto
periodo do quarto paradgrafo) pode ser substituido pelo
adjetivo mental, sem prejuizo da corre¢fio gramatical e do
sentido original do trecho.

Julgue os itens a seguir com base nas ideias apresentadas no texto

CBI1AI-IL

13 Os criticos e teoricos de cinema Jacques Aumont e Michel
Marie caracterizam a ficcdo como um simulacro da
realidade, em uma oposigdo explicita a visdo comum nos
meios académicos segundo a qual a fic¢do ¢ uma mentira.

14 No ultimo paragrafo do texto, o autor conclui que, sendo a
ficgdo uma representagdo da realidade, o relato de uma
situag@o passada caracteriza-se como ficg@o.

15 A ficgdo € um tipo de discurso por meio do qual se apreende
o real, atualizando-o por meio de palavras.

16 Os textos caracterizados como obras de ficgdo sdo bem
delimitados e apresentam alcance reduzido.

17 De acordo com o texto, dada a natureza do jornalismo,
matérias jornalisticas de natureza ficcional sdo inconcebiveis
considerando-se a defini¢do popular de ficggo.

A respeito dos aspectos linguisticos do texto CB1A1-II, julgue os
itens que se seguem.

18 A forma pronominal “a” empregada no trecho “que a escreve
ou 1&” (primeiro periodo do terceiro paragrafo) se refere ao
termo “a fic¢do”, no mesmo periodo.

19 No primeiro paragrafo, as trés ocorréncias da forma verbal
“pode” expressam sentido de possibilidade.

20 Na organizacdo das ideias do primeiro paragrafo do texto, o
contetido do segmento “mas com enredo, personagens ou
ambientes  inventados” se opde a  informagdo
anterior segundo a qual a ficcdo pode ser representada por
uma fantasia, uma fic¢do cientifica, ou um romance comum.

21 No primeiro periodo do terceiro paragrafo, a substitui¢do do
vocabulo “franceses” por francés preservaria a correcio
gramatical do texto, embora alterasse o seu sentido e as
relagdes sintaticas do periodo.

22 A locugio “ja que” (primeiro periodo do segundo paragrafo)
introduz, na oragdo em que se insere, valor de causa,
podendo ser corretamente substituida por uma vez que.

Texto CB1A1-111

Aprendemos desde cedo que a linguagem verbal serve
para comunicar e frequentemente dizemos que o importante é a
comunicagdo. Quando se fala em comunicagdo, muitas vezes,
pensamos que se estd falando na transmissdo de informagdes.
Comunicar ndo se limita, entretanto, a transmitir informacdes.
Realmente, ha momentos em que desejamos apenas fornecer uma
informagfo, mas, muito frequentemente, temos outros objetivos,
como: dar uma ordem, expressar um sentimento, fazer um
pedido, exercer algum tipo de influéncia, fazer o outro mudar de
opinio...

O ser humano vive em sociedade, isto €, fazemos parte de
grupos sociais e agimos em conjunto com nossos semelhantes;
interagimos. Na verdade, é para interagir que nos comunicamos,
falamos e escrevemos. Por isso, ndo podemos nos esquecer de
que a comunicagdo, ou a interacdo, envolve mais do que
simplesmente informacdo; envolve, sobretudo, alguma forma de
acgdo sobre o outro.

Ana Lucia Tinoco Cabral. A for¢a das palavras.
Sao Paulo: Editora Contexto, 2010, p. 10-11 (com adaptagdes).

Considerando os aspectos textuais e linguisticos do texto
CBI1AI-III, bem como as ideias nele veiculadas, julgue os itens
seguintes.

25 Seria mantida a corre¢do gramatical do texto se o trecho “nos
esquecer” (ultimo periodo) fosse reescrito como esquecer.

26 No texto, rejeita-se a ideia comum de que o ato de
comunicar, interagir, corresponde unicamente a transmissao
pura e simples de informagdes.

27 Para atingir o seu propdsito comunicativo, a autora constroi
seu texto combinando as tipologias expositiva e narrativa.

28 No segundo periodo do primeiro paragrafo, as duas
ocorréncias do pronome “se” t€m o papel de indeterminar os
agentes responsaveis pela agdo de falar.

29 Sem prejuizo da corregdo gramatical do texto, as palavras

€” e “que”, presentes no segundo periodo do segundo
paragrafo, poderiam ser suprimidas.

30 No trecho “dar uma ordem, expressar um sentimento, fazer
um pedido, exercer algum tipo de influéncia, fazer o outro
mudar de opinifo...” (quarto periodo do primeiro paragrafo),
as virgulas foram empregadas para separar expressdes de
carater explicativo.
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No que concerne ao processo licitatorio, julgue os itens a seguir,
de acordo com a Lei n.° 14.133/2021.

K} |

32

33

34

35

Pregdo ¢ a modalidade de licitagdo obrigatoria para
a aquisicdo de bens e servigos comuns, cujo critério de
julgamento podera ser o de menor preco ou o de maior
desconto.

Nado se admite aposi¢do de sigilo em relacdo aos atos
praticados em processo licitatério, podendo haver apenas o
diferimento da publicidade quanto ao conteudo das
propostas, até a respectiva abertura.

A referida lei faculta & administrag8o publica exigir, no
edital de licitagdo, conforme disposto em regulamento, que
um percentual minimo da m&o de obra responsavel pela
execucdo do objeto da contratagdo seja constituido por
oriundos ou egressos do sistema prisional.

Nas licitagdes, o principio da vinculagdo ao edital aplica-se a
administracdo publica e aos licitantes.

A licitacdo sera dispensavel para a aquisicdo de materiais ou
contratagdo de servigos que s6 possam ser fornecidos por
produtor, empresa ou representante comercial exclusivos, ja
que € inviavel a competicdo.

Acerca da responsabilidade civil do Estado, julgue os itens que
se seguem.

46

a7

48

49

50

A for¢a maior ¢é considerada causa excludente da
responsabilidade civil estatal.

A responsabilidade civil por danos nucleares, tenham eles
sido causados por ato comissivo ou omissivo, independe da
existéncia de culpa.

Nos casos em que o réu tenha sido condenado criminalmente
por erro judiciario, o transito em julgado da sentenga
condenatdria impede que o Estado seja responsabilizado
civilmente pelo referido ato judicial.

O direito de regresso do Estado contra o agente causador do
dano depende da demonstragdo da conduta, do prejuizo
causado ao terceiro e do nexo de causalidade entre o referido
prejuizo e a conduta, sendo prescindivel a comprovagédo de
dolo ou culpa.

Para a caracterizagdo da responsabilidade por omissdo
estatal, é necessaria a violagdo de um dever juridico
especifico de agir do Estado.

A respeito de agentes publicos e poderes administrativos da
administracdo publica, julgue os préximos itens, considerando as
disposi¢des legais e o entendimento jurisprudencial do Supremo
Tribunal Federal (STF).

36

37

38

39

40

a

O abuso de poder pode decorrer tanto de condutas
comissivas quanto de condutas omissivas da administraggo e,
em ambos 0s casos, a ilicitude atinge o ato administrativo.

O auxilio-natalidade somente sera pago a servidora por
motivo de nascimento de filho, nfo podendo o cdnjuge ou
companheiro servidor publico, quando a parturiente ndo for
servidora, auferir tal beneficio.

E constitucional que a administragdo publica delegue poder
de policia a uma sociedade de economia mista de capital
social majoritariamente publico para fins de aplicagdo de
multas de transito.

A investidura em uma fungdo publica de livre nomeagdo e
exoneragdo prescinde de prévia aprovagdo em concurso
publico.

Em qualquer caso, a administragdo publica deve proceder ao
desconto dos dias de paralisagdo decorrentes do exercicio do
direito de greve pelos servidores publicos, em virtude da
suspensdo do vinculo funcional que da greve decorre,
permitida a compensag@o em caso de acordo.

No exercicio do poder regulamentar, pode o chefe do Poder
Executivo tanto baixar um decreto para fiel execucdo da lei,
quanto dispor, também por meio de decreto, sobre
organizagdo e funcionamento da administracdo federal,
mesmo que isso implique aumento de despesa, criagdo ou
extin¢do de érgdos publicos.

No que se refere ao ato administrativo, julgue os itens seguintes.

42

43

a4

45

As presungdes de veracidade e legitimidade do ato
administrativo sZo absolutas, ndo se admitindo prova
em contrario.

Resolugdo ¢ uma espécie de ato administrativo por meio do
qual os drgdos consultivos da administragdo publica emitem
opinido sobre assuntos técnicos ou juridicos de sua
competéncia.

Segundo o STF, o ato que concede aposentadoria a servidor
publico € um ato administrativo complexo, pois depende da
atuacdo do ente a que o agente ¢ subordinado e da aprovagéo
do Tribunal de Contas.

A competéncia para praticar um ato administrativo somente
pode ser objeto de delegagdo ou avocagdo caso ndo seja uma
competéncia exclusiva conferida a determinado drgdo ou
agente pela lei.

Espaco livre
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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

No que concerne a Java, Zuul e Spring Cloud, julgue os itens a
seguir.

51 No codigo a seguir, desenvolvido em Java, a substitui¢do dos
caracteres #XPTO por @extends fard que a execugdo do
codigo apresente BMW x3 como resultado.

public class Veiculo {

protected String nome;

public Veiculo (String nome) {
this.nome = “BMW”;

}

public void Modelo () {

}

public static void main (Stringl]
Veiculo Veiculo =
Veiculo.Modelo () ;
Veiculo bmw = new Veiculo (™M) {

args) |
new Veiculo (M%) ;

#XPTO
public void Modelo () {
System.out.println (nome + “ “ + “x3”);

}
bi
bmw.Modelo () ;
}
}

52 Como um aplicativo de servigo de borda, o Zuul € construido
para permitir roteamento dindmico e monitoramento que lida
com solicitagdes e executa o roteamento de aplicativos de
microsservigos, funcionando como porta de entrada para os
pedidos.

53 O Spring Cloud fornece ferramentas para os
desenvolvedores criarem rapidamente alguns dos padrdes
comuns em sistemas distribuidos, como, por exemplo,
gerenciamento de configurago e descoberta de servigos.

Em relag@o a ferramenta de versionamento Git, julgue o item a

seguir.

56 A execu¢do do comando git push pdpjJE main fard que
a versdo local do projeto de nome pdpj JE seja sincronizada
para a versdo mais recente do repositério remoto; enquanto a
execugdo do comando git pull pdpjJE main fard que as
alteragdes locais feitas no projeto de nome pdpjJE sejam
enviadas para o repositdrio remoto.

Determinada aplicagdo possui backend que deve enviar
notificacdes aos usudrios finais por meio de dois canais: emails e
notificacdes push para o aplicativo movel. A aplicagdo publica a
notificacdo para duas filas (email e push), uma para cada canal.
Os programas que gerenciam emails e notificacdes push se
inscrevem na fila em que estdo interessados e lidam com as
notifica¢des assim que elas chegam.

Com base nessa situagdo hipotética, julgue o item subsequente,

relativo a RabbitMQ.

57 Na situagdo hipotética apresentada, o RabbitMQ poderia ser
utilizado como message broker, pois essa solugdo permite
intermediar a comunicagfo entre diferentes componentes de
um sistema, permitindo que eles se comuniquem de forma
assincrona e desacoplada, e pode, nesse caso, realizar
manutengdo nos gerenciadores de notificagdo sem
interromper todo o servigo.

Julgue os itens seguintes, a respeito de H2 Database e de
PostgreSQL.

54 CREATE TABLE cidade (
nome varchar (40),
codigo int );

CREATE TABLE capital (

UF char (2) UNIQUE NOT NULL
) #XPTO (cidade);
insert into capital values ('Brasilia', 22,

'DEF') ;
select * from capital;

No script precedente, desenvolvido em SQL no PostgreSQL,
a substitui¢do dos caracteres #XPTO por References fard
que a execugdo do script apresente o seguinte resultado.

CREATE TABLE
CREATE TABLE

INSERT O 1

nome | codigo | uf
——— o —— + ________ +____
Brasilia | 22 | DF
(1 row)

55 H2 Database ¢ um banco de dados NoSQL que utiliza JSON
para armazenamento e pesquisa vetorial, e sincronizagio
ponto a ponto para aplicativos moveis, podendo ser utilizado
como um banco de dados auténomo incorporado em
dispositivos méveis.

Com base nas Resolugdes CNJ n.°335/2020, n.°396/2021 e
n.°522/2023, bem como nas Portarias CNJ n.°252/2020,
n.°253/2020, n.°131/2021 e n.° 162/2021, julgue os itens a
seguir.

58 Integra o Protocolo de Prevengdo de Incidentes Cibernéticos
do Poder Judiciario (PPINC-PJ) a orientagdo segundo a qual,
uma vez recebida comunicagio de incidente de seguranga em
redes computacionais, a autoridade responsavel pelo érgéo
do Poder Judiciario devera encaminhéd-la formalmente ao
Ministério Publico e ao 6rgdo de policia judiciaria com
atribuig@o para apurar os fatos.

59 O Comité Gestor de Seguranca da Informacdo do
Poder Judiciario (CGSI-PJ) serd coordenado pela autoridade
responsavel pela seguranca da informacdo no respectivo
orgédo do Poder Judicidrio, nomeada por seu presidente.

60 Quando da especificacio e do desenvolvimento de
funcionalidade, se constatado conflito entre requisitos,
deverdo ser aplicados os requisitos funcionais relacionados a
seguran¢a, em detrimento de outros.

61 Um dos objetivos da Plataforma Digital do Poder Judiciario
Brasileiro (PDPJ-Br) ¢ instituir plataforma unica para a
publicagdo e a  disponibilizacdo de  aplicagdes,
microsservigos e modelos de inteligéncia artificial, por meio
de computagfo em nuvem.

62 Ao Comité Gestor Nacional da Plataforma Digital do Poder
Judiciario (PDPJ-Br) compete a corre¢do de erros e falhas
dessa plataforma.

63 As solugdes presentes na PDPJ-Br deverdo conter artefatos
de testes automatizados com incentivo as praticas de
TDD (test driven development), contando com testes de
unidade e de integragéo.

64 Durante os encontros do grupo revisor de codigo-fonte, se o
merge request ndo for expressamente aceito ou rejeitado, sua
analise serd sobrestada automaticamente para a sprint
seguinte desse grupo.
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Julgue os proximos itens, relativos a engenharia de requisitos de
software no contexto de analise e projeto de sistemas.

65 N2o pagar algumas dividas técnicas faz parte do processo de
gestdo dos problemas encontrados na implementagdo dos
requisitos.

66 Em um projeto agil, a gestdo das tarefas a realizar
normalmente € iniciada com um backlog limitado de
produtos com requisitos de alto nivel de abstraco, limitando
a realidade ao que € relevante a este nivel mais genérico.

No que concerne a qualidade do codigo e de sistemas e a
abordagem DevOps, julgue os itens subsequentes.

67 Nos testes de software, os stubs, diferentemente dos mocks,
sdo mais apropriados para a verificagdo do comportamento
da aplicagdo em contraste com a verificagdo de estado
durante um teste unitario.

68 Um defeito como a complexidade excessiva do cédigo pode,
em principio, ser encontrado com maior facilidade e com
menores custos a partir da utilizagdo de testes estaticos.

69 Um dos beneficios do DevOps, no que diz respeito aos
testes, é o fato de a integragdo continua estimular o principio
do teste antecipado, incentivando os desenvolvedores a
entregar codigos de alta qualidade junto com a andlise
estatica.

Em relacdo a extramet e intranet, bem como a arquitetura
orientada a servigos, julgue os itens a seguir.

77 WSDL ¢ uma tecnologia que padroniza a descri¢do da
interface de um web service, enquanto UDDI & um
repositorio mundial de web services utilizado para publicar
e(ou) descobrir servigos que ja foram criados e utilizar os ja
existentes.

78 Uma extranet funciona como extensdo de determinada
intranet a computadores que estejam fora dos dominios
fisicos da intranet, podendo o acesso a esses computadores
ocorrer por uma rede privada virtual, que cria uma conexao
segura via tunelamento entre o dispositivo fora da intranet e
a intranet propriamente dita.

79 Na arquitetura orientada a servigos, um barramento de
servico corporativo ¢ uma arquitetura formada por
componentes de soffware muito pequenos e completamente
independentes, que se especializam e se concentram em uma
unica tarefa, sendo seu estilo de arquitetura mais adequado
para ambientes modernos de computacdo em nuvem.

Julgue o item a seguir, relativo a linguagem de script Ansible,
considerando que uma operagdo sera idempotente se o resultado
ao executa-la uma vez for exatamente igual ao resultado ao
executa-la repetidamente sem nenhuma ag&o interveniente.

70 Para a sua automatizagdo no Windows, o Ansible se conecta
anos de controle, e o usudrio executa comandos escritos para
manipular recursos do estado desejado do sistema, sendo
esses comandos projetados para serem idempotentes quanto
possivel.

No que diz respeito a resiliéncia de aplicagdes na engenharia de
software e ao desenvolvimento de sofiware low-code e no-code,
julgue os itens que se seguem.

71 A compatibilidade de funcionalidades prontas para o uso
com diversas plataformas e dispositivos dos usuarios ¢ uma
caracteristica limitante do uso das plataformas de low-code
e(ou) no-code.

72 A técnica circuit breaker admite um estado em que uma
quantidade limitada de solicitagdes pode passar para o
sistema subjacente: caso essas solicitagdes sejam
bem-sucedidas, o circuito fard a transi¢do para o estado
fechado; caso elas falhem, o circuito fard a transi¢do para o
estado aberto.

Acerca do sistema operacional Red Hat Enterprise Linux 7,
julgue os proximos itens.

80 Considerando que o pacote openssh-server tenha sido
instalado, para que o daemon seja imediatamente iniciado e
para que seja possivel iniciar o servico automaticamente
quando o sistema operacional for reiniciado, devem ser
executados os dois comandos a seguir.

systemctl start sshd.service
systemctl enable sshd.service

81 Para que seja possivel registrar esse sistema operacional e
anexar uma subscricdo ao Red Hat Subscription
Management, é necessario que se esteja logado como usuario
root e que se execute 0 comando
subscription-manager register.

82 Nesse sistema operacional, para se realizar busca por pacote
com o nome pacotel, € necessario que se utilize o comando

yum find pacotel.

Acerca de web services e de interoperabilidade de sistemas,
julgue os itens a seguir.

73  Web service consiste em uma instancia de uma ideia mais
geral de um servico, definido como um ato ou desempenho
oferecido de uma parte para outra.

74 Na classificagdo de modelos de interoperabilidade de
sistemas, o tipo que se caracteriza por se referir a capacidade
de diferentes sistemas e dispositivos se comunicarem e
trocarem informacgdes utilizando protocolos de comunicagéo
padronizados € a interoperabilidade de dados.

A respeito do TCP/IP, julgue os itens que se seguem.

83 No controle de congestionamento de rede do TCP, é fungéo
da camada de transporte receber feedback da camada de rede
acerca desse congestionamento e diminuir a velocidade do
trafego enviado para a rede.

84 A camada de transporte do TCP suporta protocolos como
UDP e ICMP.

85 Para iniciar uma conexdo usando TCP, o computador cliente
deve enviar para o computador servidor um pedido de
abertura de conexdo com a flag ACK.

Julgue os seguintes itens, a respeito de engenharia de soffware.

75 No Scrum, as sprints ocorrem de maneira linear: ao final de
cada uma, ¢ feita uma sprint review para analisar o que foi
feito, em seguida, a sprint restropective analisa pontos
positivos e negativos e realiza possiveis mudangas.

76 O diagrama de objetos UML evidencia o processo de
desenvolvimento, como a forma de entrega e
disponibilizagdo, o gerenciamento de configuragdo, o
comportamento, e a interagdo com o hardware e com a rede.

A respeito de Tomcat 10 e do JBoss 7, julgue os itens a seguir.

86 No Tomcat, um dos passos para configurar o suporte
SSL/TLS € criar um arquivo de keystore usando o utilitario
keytool.

87 Para que o Tomcat suporte o HTTP2, é necessario que haja
uma instdncia do componente associada a um conector
HTTP/1.1 existente.

88 No JBoss, o /log ¢ escrito no arquivo jboss-eap. log, por
padrdo.
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A respeito de modelagem, normalizag@o de dados e de MySQL,
julgue os itens seguintes.

O comando SHOW OPEN TABLES WHERE In use > 0; ¢
usado para exibir apenas as tabelas que estejam em uso no
esquema ativo no momento da execugéo da consulta.

Para que uma tabela de funcionarios, que inclua o
departamento e o gerente do departamento, esteja na terceira
forma normal, é necessario que ela seja dividida para que as
informagdes do gerente estejam armazenadas em uma tabela
separada, eliminando-se a dependéncia transitiva entre
funciondrio e gerente.

No que se refere a integridade referencial e a modelagem
dimensional, julgue os itens que se seguem.

91 No ambito da modelagem dimensional, as tabelas de fato
armazenam medidas quantitativas que representam eventos
de negdcios, enquanto as tabelas dimensdo contém dados
descritivos que auxiliam na interpretacdo e na andlise das
métricas da tabela de fato.

92 A integridade referencial garante que os valores de chaves
estrangeiras correspondam aos valores validos na tabela
referenciada, mas ndo impede que essas chaves sejam nulas,
desde que a coluna permita valores nulos.

idVenda | idCliente dataVenda valorVenda
1 101 10/09/2023 150.00
2 102 12/09/2023 250.00
3 101 15/09/2023 200.00
4 103 20/09/2023 300.00
5 102 25/09/2023 180.00

Com base na tabela de nome vendas apresentada acima e nos
conceitos de SQL, DLL e DML, julgue os proximos itens.

93

9

95

As tarefas de eliminar registros da tabela vendas e de criar
um indice para otimizagdo de consultas devem ser
executadas com DDL.

A execugdo do comando SQL a seguir apresentara a soma de
todas as vendas cujo valor excede 150.00.

SELECT SUM (valorVenda) vendas WHERE

valorVenda > 150.00;

FROM

A operagdo para adicionar uma coluna nova a tabela vendas
¢ realizada por meio de DML.

use std::sync::{Arc};

use std::thread;

fn main() {

}

println! (“Resultado final do contador:

let counter = Arc::new(0);

let mut handles = vec![];

for in 0..10 {
let counter clone = Arc::clone(&counter);
let handle = thread::spawn (move || {

let mut num =
counter clone.lock() .unwrap();
*num += 1;
1)
handles.push (handle) ;
}
for handle in handles {
handle.join () .unwrap() ;
}
{y7,

*counter.lock () .unwrap());

Com base no trecho de cédigo precedente, escrito em Rust, que

cria um contador, julgue o item a seguir.

99 A instrugdo

let counter = Arc::new(0); combina
exclusdo mutua com contagem atdmica de referéncia e

garante acesso seguro e exclusivo a dados entre threads.

Acerca de bancos de dados NoSQL, de banco de dados em
memoria e de data lake, julgue os itens subsecutivos.

97

Um data lake funciona como uma arquitetura de
armazenamento que requer que todos os dados sejam
estruturados e limpos antes de serem armazenados.

Em bancos de dados NoSQL distribuidos, o uso de
replicagdo embasada em quérum pode introduzir laténcia
adicional nas operagdes de escrita, uma vez que um numero
especifico de réplicas deve confirmar a operagdo antes que
ela seja considerada bem-sucedida, o que pode impactar o
tempo de resposta do sistema.

Bancos de dados em memoria sdo inerentemente mais
seguros contra falhas de energia que bancos de dados em
disco, pois eles armazenam todos os dados em uma cache
volatil que ¢é sincronizada automaticamente com o
armazenamento persistente.

import pandas as pd

df = pd.DataFrame ({
'Nome': ['Alice', 'Maria', 'Ana'],
'Idade': [25, 30, 351,
'Disciplina': ['Direito', 'Direito', 'Direito'],
'Situacao': ['Aprovada', 'Reprovada', 'Aprovada']
})
colunas_interesse = ['Nome', 'Situacao']
tabela = df[colunas interesse].values.tolist()

print (tabela[0] [0]

Com base no coédigo precedente, julgue o item que se segue,
relativo a linguagem de programag&o Python, considerando que o

ambiente em uso possua as bibliotecas necessarias instaladas.

100 Ao se executar esse trecho de cddigo, sera exibido o

resultado a seguir.

['Alice', 'Aprovada']

curl multi setopt( cm, CURLMOPT MAXCONNECTS,
(long) PARALLEL ) ;

Considerando a linha de cddigo precedente, julgue o item

seguinte, em relagdo a biblioteca 1ibcurl.

101 A fun¢do curl multi setopt configura o numero

maximo de conexdes simultdneas que o gerenciador de
multiplas conexdes (CURLM) pode manter abertas a0 mesmo
tempo.




CEBRASPE - CPNUJE - Edital: 2024

'Ubuntu'
linux --class gnu --class os

menuentry --class ubuntu --class gnu-

$ menuentry id option 'gnulinux-simple-
44836297-8097-455e-a64d-4fc7be245184" {

set root="'hdO,gptl’

linux /boot/vmlinuz-5.4.0-144-generic
root=UUID=44836297-8097-455e-a64d-4fc7be245184
ro console=ttyl console=ttyS0

initrd /boot/initrd.img-5.4.0-144-generic
}
Tendo como base o trecho precedente, julgue o proximo item,
relativo a conceitos associados ao Bootloader.

102 O arquivo /boot/initrd.img-5.4.0-144-generic € O
initrd correspondente ao kernel que esta sendo carregado,
e contém drivers e utilitarios essenciais para a inicializagéo
do kernel.

Em relacdo a politicas de seguranca da informagdo e a
gerenciamento de projetos, julgue os itens a seguir, conforme o
PMBOK 7.2 edicdo.

106 No ambito da politica de seguranga da informagéo (PSI) de
determinada organizagdo, recomenda-se que as politicas
especificas por temas — tais como controle de acesso,
segurancga fisica e do ambiente e gestdo de ativos — sejam
alinhadas e complementares a PSI da organizagéo.

Considere que a gestdo de uma organizagdo tenha solicitado
que, no inicio de um projeto, fosse criado um documento
com informagdes sobre o projeto, dentre as quais deveria
estar o cronograma de alto nivel e os marcos que o projeto
viria a atingir. Nessa situagdo, o artefato roadmap do
PMBOK atenderia a necessidade da organizagfo, pois, além
dos marcos, esse artefato inclui eventos significativos e
pontos de decisdo.

108 A linha de base, que descreve a versdo aprovada de um
produto do trabalho e € usada como base para comparacdo
com os resultados reais, ¢ um exemplo de defini¢do relevante
para o dominio de desempenho da medi¢do no PMBOK.

107

using System.ServiceProcess;
public class MyService ServiceBase({
public MyService () {

this.ServiceName = “MySampleService”;
t
protected override void OnStart (stringl]
args) {

// Lbégica de inicializacéo
}

protected override void OnStop () {
// Lbégica de parada

static class Program {
static void Main () {

ServiceBase[] ServicesToRun;

ServicesToRun = new ServiceBasel[]{

new MyService () };
ServiceBase.Run (ServicesToRun) ;

}

Com base no cddigo precedente, cuja estrutura permite que o
gerenciador de controle de servicos do Windows gerencie e
controle corretamente o servigo, julgue o item a seguir.

103 O comando new MyService () permite inicializar o ciclo
de vida dos servicos, criados na matriz de servigo, que serdo
executados simultaneamente.

Acerca da gestdo de riscos da seguranga da informagio, julgue os
proximos itens, com base na ISO 31010.

109 A técnica Delphi € utilizada para realizar o tratamento de
riscos apdés a mensuragdo da probabilidade e apos as
consequéncias dos riscos terem sido obtidas, sendo aplicada
no nivel operacional.

110 HAZOP ¢ um exame estruturado e sistematico de uma
operacdo planejada e tem, entre outros, o objetivo de
identificar e avaliar problemas que possam representar riscos
para o equipamento.

Em relacdo as boas praticas de mercado no tocante a selegéo e
implantacdo de controles de segurancga cibernética, julgue os itens
a seguir, de acordo com a NIST SP 800-53rev.5 e com o
CIS Control v8.

111 O teste de penetragdo € um controle que visa avaliar a
resiliéncia dos ativos empresariais por meio da identificagéo
e exploragdo de pontos fracos (inclusive no que se refere a
pessoas e processos) e da simulagio dos objetivos e acdes de
um invasor.

112 E obrigatoria a aplicagdo de controles que implementem uma
permissdo para acessar as informagdes dentro do sistema, de
modo que os dados fiquem anonimizados para entes
externos; uma vez aplicados tais controles, ndo se deve
autorizar o controle do fluxo de informagdes entre sistemas
conectados, para que ndo se transmute a anonimiza¢do dos
dados.

A respeito de ferramentas de controle de versdo e ferramentas de
integragdo continua, julgue os itens subsequentes.

104 O comando git cherry-pick <commit-hash> permite
aplicar um commit especifico de uma branch a outra
branch, reaplicando o commit na branch atual com um novo
hash, sem a necessidade de mesclar toda a branch de origem.

105 Um arquivo .gitlab-ci.yml no GitLab é usado para
definir os stages e jobs do pipeline, além de especificar
variaveis de ambiente, configurar regras de deploy e definir
condigdes para a execugdo dos jobs.

Julgue os préximos itens, relativos a desenvolvimento seguro.

113 A autenticacdo multifatorial, um dos controles listados no
Microsoft SDL  (security development lifecycle), adiciona
uma segunda camada critica de seguranca aos /ogins, a fim
de proteger todos os usudrios, especialmente os
administradores.

114 Diferentemente do DevOps, no processo de DevSecOps ndo
ha integracdo continua, em vez dela, devem ser incluidas
verificagdes de bibliotecas e dependéncias de terceiros, bem
como testes de unidade e testes de seguranca no codigo.

115 Conforme o OWASP SAMM (software assurance maturity
model), o processo formal de gerenciamento de incidentes
em vigor deve seguir uma sequéncia estabelecida e bem
documentada para detec¢dio de incidentes, com énfase na
avaliagdo automatizada de /ogs.
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No que concerne ao gerenciamento de servigos conforme o ITIL v4, julgue os itens a seguir.

116 O objetivo da pratica de gerenciamento de nivel de servigo é definir metas necessarias ao negdcio, sendo a garantia definida como
uma funcionalidade oferecida por um produto ou servigo para atender a uma necessidade especifica, ou seja, resumidamente € “o
que o servico faz”.

117 Apesar de o desenvolvimento de soffware ser importante na perspectiva de governanga e gestdo, ndo ha, no ITIL, pratica
especifica a respeito de desenvolvimento e gerenciamento de sofiware.

118 O objetivo da pratica de gerenciamento de disponibilidade é garantir que os servigos entreguem os niveis acordados, sendo
utilizada a métrica tempo médio entre falhas (MTBF) para mensurar a rapidez com que o servigo é restaurado apds uma falha.

Julgue os itens subsequentes, no que se refere a governanga de TI conforme o COBIT 2019.

119 No COBIT, ha um dominio que trata especificamente da utilizagdo eficaz dos ativos de dados criticos, que visa sustentar o
gerenciamento adequado dos ativos de dados corporativos em todo o ciclo de vida dos dados, desde a criagdo até a entrega, a
manutengdo e o arquivamento.

120 O dominio avaliar, direcionar e monitorar (EDM) agrupa os objetivos de governanga a partir dos quais a organizagfo avalia as
opgdes estratégicas, orienta a gestdo superior sobre as opgdes escolhidas e monitora a concretizagdo da estratégia.

Espaco livre




